

# 中華民國農學團體聯合年會

文圖／歐美月



李總統登輝先生與會致詞，期勉大家共同努力建設台灣成為農業高科技的中心（圖/總統府提供）

中華民國農學團體聯合年會，於87年12月12日，在國立台灣大學鹿鳴樓，舉行開幕典禮，與會者為產、官、學各界農業先進、會友，藉此年會並以「農業科技的新紀元」為中心議題，研議能促使農業更進步的方案。

開幕典禮，由中華農學會吳理事長同權主持大會，並任此次聯合年會的主任委員。

聯合年會特別恭請具有豐碩農學背景的李總統登輝先生於開幕典禮中致詞。並邀請行政院農委會彭主任委員作奎致詞，經濟建設委員會江主任委員丙坤，以「台灣未來經濟發展」為題，作學術專題演講。

乏、不利的天然環境之下，經由多年來，完成了農業培養工業的使命。

展望未來，唯有擴展科技的運用，高科技導向，加強調整生產結構，與國外農產品區隔，農業科技扮演關鍵性的角色。目前應積極從事生物科技的研發，生產各種安全高經濟價值的生物產業。

明年中華衛星一號升空後，更能投入農業行列，兼顧生態保育的農業規畫，對地球資源永續經營有所貢獻。農業必須兼顧生產、生態與生活，並將農業視為未來尖端產業的一部份。總統並期勉大家繼續努力，共同建設台灣成為農業高科技的中心，開創我國農業發展的新紀元。

## 彭主委致詞

彭主委應邀參加這次農學團體的年會，發表致詞，同時也以會友的身份，來參加盛會。藉這個機會向所有農業界的先進

## 總統致詞

李總統首先對全國21個農學團體表示敬佩及謝意。總統說，50年來，在資源資



農委會彭主委  
歡迎李總統蒞  
臨聯合年會會  
場  
(圖/總統府提供)

、會友，表示感謝與敬佩。

彭主委表示，中華民國農學團體聯合年會，以「農業科技發展的新紀元」為中心議題，充分掌握國際與社會的脈動，深具前瞻性的意義。

彭主委說，這個世紀以來，全球經濟與科技的快速發展，給人類社會帶來了嶄新的風貌。國際的貿易策略正邁向自由化的趨勢，使全球充滿貿易自由化的氣氛與潮流。國際經貿自由化，對我們的農產品來講，提供更多的機會，讓我們的農產品有機會進入國際世界。

但我們面對貿易自由化時，也將受到相當大的衝擊，我們一定要非常認真思維我們的市場機制的運作，在面臨自由化的過程中，市場機能的發揮，以市場為導向的生產政策，是未來確保台灣的農業生產

力，以及讓我們的農業生產結構調整，非常重要的關鍵。

如何能夠以市場導向，加上尖端科技的發展，將農業變成一個先端的產業，是大家應該共同來思考的。科技的發展非常重要，因此，我們如何能夠結合尖端的科技，使我們的農業，能夠走向精準農業的方向來努力，是我們大家應該花更多的思考，來釐定我們的農業研究科技的發展方向。

行政院蕭院長，在今年全國農業會議閉幕典禮時，特別提出希望在未來五年，花150億做為我們農業研究科技發展的方案，藉著這次會議，來研擬未來五年的農業科技方案，成為使我們的農業，能夠擺脫傳統被視為落後產業或相對萎縮產業的利心劑……。



聯合年會開幕典禮會場

民國88年1月1日